#### ХВОСТЫ И КРЫЛЬЯ

#### Лев в подсолнухах

Необычная статуя льва установлена рядом с Дворцовым мостом на Адмиралтейской набережной Петербурга.

На спине - подсолнухи, на лапах - бабочки, симпатичная улыбающаяся мордочка - в цветах, а хвост с кисточкой расцвечен радугой.

Два месяца назад отсюда в реставрационные мастерские переехал «штатный» медный лев, покалеченный вандалами. Его место и отдали во временное пользование льву пластиковому: пусть радует горожан! Раскрасили царя зверей участники детского саммита, проходившего в Северной столице. Краски использовали особые - сверхстойкие, чтобы осенние дожди не повлияли на окрас. Кстати, незадолго до установки этого льва продали на специальном аукционе за 50 тысяч долларов. Деньги переданы в республиканскую инфекционную больницу, где лечатся ВИЧ-инфицированные беременные женщины

#### Каких собак мы любим?

После серии нападения бойцовых собак на людей, прокатившейся по стране, социологи обеспокоились: а не разлюбили ли россияне братьев наших меньших?

Оказалось, тревожились ученые совершенно напрасно. В своей симпатии к собакам призналось подавляющее большинство россиян - 70 процентов, а не любят их лишь восемь процентов. А каких именно собак люди заводят дома? Беспородных дворняг держат 58 процентов владельцев, сторожевых - 16, охотничьих и декоративных - 6, бойцовые породы -2, пастушьи - 1.

### Выбрось сети – будет клево

Необычная акция стартовала в Ростове-на-Дону: на центральных улицах появились передвижные пункты приема браконьерских сетей.

Их можно обменять на законные орудия лова. Организаторы акции приобрели для этого более 300 телескопических удочек.

Активисты движения, проходящего под девизом «Выбрось сети - будет клево!», помимо прочего, собирают подписи ростовчан под обращением в защиту обитателей водоемов. Они считают, что браконьерство превратилось в экономическую проблему национального масштаба и стало причиной вымирания многих видов рыб. Так, в Дону все реже встречаются знаменитые сазан, судак, лещ. Только с начала нынешнего года инспектора рыбоохраны уничтожили 75 километров сетей, оставленных браконьерами в Цимлянском водохранилище. Около сотни километров таких же орудий лова изъяли сотрудники рыбоохраны при проведении рейдов по Веселовскому водохранилищу.



#### Котенку же ничего не . оставалось, кроме как снова съежиться Люди, не замечая страданий дило. Только через и зажмуриться, что- несчастного существа, кой городской како- ШЛИ ПО СВОИМ ДЕЛАМ

фонии. Но каблуки безжалостно грохотали по асфальту, машины проезжали мимо с жутким ревом и оглушающим «бибиканьем», а люди весело и беззаботно смеялись, казалось, над ним маленьким созданием, утопающим в открытом море большого мира.

бы не слышать жут-

Сколько он так просидел, стараясь слиться с асфальтом, – неизвестно. Зверек потерял всякий счет времени и даже не смотрел снизу вверх на тех, кто мог бы его спасти. Однако равнодушие людей было только половиной беды: неожиданно из-за угла дома вырулил огромный черный пес. Шерсть давно свалялась на его потрепанной временем и врагами спине, ребра торчали наружу, а изо рта капала слюна - верный признак песьего голода. Страх отобрал у котенка остатки сил, и малыш зажмурился, не желая видеть приближающегося врага. А пес пристально посмотрел на черно-белое животное и втянул ноздрями воздух, явно предвкушая скорую трапезу.

Котенок ждал. Но черный великан все медлил, недоуменно оглядывая проходящих мимо людей. Тут какой-то шатающийся человек едва не наступил на несчастного, а пес поджал уши и утробно зарычал, направляясь к пьяному. Малыш расценил это по-своему и, приготовившись к гибели, задрожал еще сильнее. Он уже ощущал горячее дыхание собаки, но ничего страшного не происхопару минут котенок почувствовал, что мощные челюсти поднимают его в воздух и уно-

сят навсегда из этого жестокого мира, полного пустых надежд.

Вдруг твердая поверхность вновь очутилась у ожидающего гибели существа под лапами, но тот не сразу решился открыть

глаза и поймать взгляд заклятого врага. Испуганно оглядевшись, котенок обнаружил, что черный зверь перетащил его на газон тихого дворика, а сам исчез.

Через пару дней спасенный сидел на подоконнике теплой и уютной квартиры, маленькое сердечко перестало в страхе вырываться из кошачьей груди и теперь спокойно гоняло по тельцу кровь. Такую же, как у черного спасителя.

Кирилл СМОРОДИН.



#### Кошка усыновила птицу

Порой братья наши меньшие совершают удивительные поступки. Так, например, в Бразилии кошка в буквальном смысле усыновила птицу, выпавшую из гнезда и повредившую крылья.

Пушистое создание, которое в силу природных инстинктов привыкло охотиться на пернатых, внезапно изменило своему обычному поведению. По непонятной причине, кошечка пожалела упавшую с дерева и потерявшую способную летать птичку и не только не съела се на завтрак, но и по-настоящему с ней подружилась.

Чикита стала для пострадавшего создания почти мамой и теперь воспитывает его как родного детеныша. Они даже едят из одной тарелки, причем птица, получившая прозвище Питико, чтобы не отставать от подруги, начала немного клевать мясо.

Самое интересное, что раненая особа, очутившись в столь теплой и заботливой атмосфере, совершенно забыла про своих сородичей и фактически обрекла их на верную смерть - ведь и охотятся верные друзья теперь тоже вместе. «Это просто невероятно, Чикита использует птенца, чтобы подманивать других птиц!», - делится впечатлениями хозяйка кошки.

Стоит отметить, что это не первый случай, когда столь разные создания становятся верными друзьями. Так, например, недавно в одном из зоопарков Токио змея отказалась съесть хомяка, предложенного ей на завтрак. А вместо этого создания подружились и стали жить вместе.

По материалам Ananova

# Золото Востока

ПОДВОДНЫЙ МИР

Решил пойти на эксперимент: выяснить, какие аквариумные рыбки больше всего привлекают обычных покупателей. Объект наблюдения – зоомагазин «Золотая рыбка», поскольку там ассортимент рыбешек самый разнообразный - на любой аквариумный вкус. Долгих полтора часа наблюдал за покупателями и пришел к окончательному для себя выводу: больше всего люд привлекали золотые рыбки и гуппи. Мое заключение подтвердил и владелец зоосалона опытный аквариумист Михаил Ермаков. В ходе наблюдений убедился, что практически все покупатели не владеют информацией о золотых рыбках, и пришла мысль подробней рассказать историю этих жителей водного мира.

С содержанием в домашнем аквариуме золотых рыбок в том или ином виде сталкивался каждый начинающий аквариумист. И не удивительно: ведь для тех, кто начинал приобщаться к таинствам подволного домашнего парства, золотая рыбка - едва ли не идеальный объект. Эти неприхотливые, всеядные, подвижные и яркие существа подкупают любителей живой природы необычным внешним видом,

причудливыми очертаниями, длинными вуалевыми хвостами, диковинными наростами и прочими чудесами многовековой селекции.

У золотой рыбки богатая история. Начать можно хотя бы с того, что образ «владычицы морей» знаком нам с детства – из сказок Александра Сергеевича Пушкина. Самих золотых рыбок еще в начале минувшего тысячелетия в Европе никто не видел, и долгое время их считали плодом фантазии восточных художников. Так несколько столетий за стенами китайских и японских императорских дворцов скрывалось одно из чудес света золотая рыбка. Сложено и немало легенд о ее происхождении. В одной из них рассказывается, что золотые рыбки, плавая в небесном дворце, так разыгрались, что упали через край облака на землю. А еще одна легенда повествует о девушке, красивой, как утренняя заря. Юноша, которого она любила, покинул ее. Она горько плакала, и из ее слез возникли золотые рыбки. Есть и другие мифы, но, пожалуй, самая красивая легенда сама правда. Не боги и колдуны, а люди создали изумительной красоты рыб, не встречающихся до сих пор в природе.

Золотые рыбки могут по праву



считаться первыми, которых человек содержит и разводит в неволе. Они появились в Китае приблизительно в пятом - шестом веках до нашей эры. В то время, конечно, никаких золотых рыбок не было, а были простые, привычные для нас, серебряные караси. Местные жители называли их Чи. Из этих невзрачных божьих созданий путем долгих трудов и экспериментов удалось получить необыкновенных рыбешек, изображения и легенды о которых можно встретить в са-

мых ранних памятниках китайской письменности.

Плотно заниматься их искусственным разведением и селекцией начали в десятом - одиннадцатом веках. Китайский император Чаоко, увидев этих рыбок, приказал сделать из камня огромный пруд, в котором он и разводил золотых рыбок. Позже его примеру последовали крупные феодалы. Постепенно это «увлечение» передалось простым жителям Китая.

Юрий АЛЕКСЕЕВ. Продолжение следует.

## Доверчивые как дети

В ДОБРЫЕ РУКИ

«Часто шенки и котята напоминают маленьких детей, - пишет нам читательница «ММ» Ольга Егоровна. - Играют и быстро утомляются, бурно реагируют на новое и яркое, доверчивы и добры. И как часто, мы, взрослые, не отвечаем им добротой и не оправдываем их доверия - берем котенка или щенка в дом и при первых же трудностях готовы отказаться от него. Знаю это не понаслышке бывает, отозвавшись на объявление, люди позже возвращают животное бывшим владельцам. Обращаюсь к тем, кто хочет завести себе друга поймите, что малыша нужно терпеливо учить».

Котята, разные по возрасту и окрасу, надеются попасть в хорошую семью. Тел. 22-54-65.

Молодая, спокойная стерилизованная кошка Маша ждет хороших людей. Тел. 23-94-07, после 19 часов.

Молодой пес, похожий на ризеншнауцера, замерзает на улице, неподалеку от рынка на остановке Завенягина. Тел. 35-91-42, Светлана.

Два молодых котика верят, что есть на свете добро. Тел. 37-28-05, Вален-